

Осторожно клещи!



Где обитают, когда появляются Клещи весной появляются в марте, когда температура достигает +15 градусов Цельсия. Первые укусы фиксируются в апреле. Массовая активность наблюдается в мае. Повторная вспышка клещей в сентябре. Живут в высокой траве, зарослях, на нижних ветках кустарников. Естественной

средой обитания является лес, местность вблизи водоемов, пастбища, луга. А также городские парки, скверы, зеленые участки возле дома. Как кусают Из травы, нижних веток кустарников пробираются на одежду. В течение 20 минут осваивают поверхность человеческого тела, присасываются в местах, где хорошо пульсирует кровь, тонкий эпидермис. Обнаружить паразита можно в области паха, подмышками, на шее, груди.

Как кусают

Из травы, нижних веток кустарников пробираются на одежду. В течение 20 минут осваивают поверхность человеческого тела, присасываются в местах, где хорошо пульсирует кровь, тонкий эпидермис. Обнаружить паразита можно в области паха, подмышками, на шее, груди.

Чем опасен

На месте укусов появляется припухлость, покраснение, незначительный зуд. У детей часто развивается аллергическая реакция с сильным зудом, воспалением, выраженной краснотой,

требуется специальное лечение. При расчесывании в рану попадает инфекция, появляется экзема с гнойными выделениями, требуется применение местных антибиотиков. Наибольшую же опасность несут заболевания боррелиоз, клещевой энцефалит. Болезнь Лайма лечат антибиотиками, от клещевого энцефалита специальных лекарств нет. Лечится симптоматически. Применяют противовирусные, иммуностимулирующие препараты. В первых 72 часа после присасывания клеща вводят человеческий иммуноглобулин.



Что делать, если клещ присосался

В местности, где фиксируются случаи заболевания клещевым энцефалитом, рекомендуется сразу обращаться за помощью к специалистам. Если ребенка укусил клещ, нужно отвезти его в детскую поликлинику, к педиатру, инфекционисту, травмпункт. Паразита аккуратно извлекают, помещают в стерильную емкость. В



дальнейшем его отправляют на исследование в лабораторию. Место укуса дезинфицируют. Если в теле клеща обнаружен вирус клещевого энцефалита, ребенку вводят иммуноглобулин. Поместить в банку, на дно положить влажную ватку, отвезти в лабораторию. Нужно это делать быстро, поскольку время на введение иммуноглобулина – 72 часа. Исследование проводится 1-2 суток.

Профилактика клещевого энцефалита

Специфическими методами является вакцинирование. Для защиты ребенка нужно сделать 3 прививки. Иммунитет вырабатывается на 3 года. Эффективность вакцины составляет 95%. Дополнительно

следует соблюдать личные меры безопасности, чтобы защититься от клещей. Необходимо следить за ребенком во время пребывания на природе, соблюдать элементарные требования. Одежда должна быть закрытой, брюки вправить в носки. На голове — головной убор. Волосы нужно спрятать. Запретить ребенку бегать по высокой траве, забираться в чащи, заросли. Осматривать тело каждые 2 часа, контрольный осмотр проводится после возвращения домой. Одежду бросить в стирку, покупать ребенка. Использовать репелленты для детей.



Стерегайтесь клещей

МАЙ, ИЮНЬ - ПЕРИОД АКТИВНОСТИ КЛЕЩЕЙ.
КЛЕЩИ - переносчики клещевого энцефалита.
Это опасное заболевание, которое возникает у человека после укуса клещей.

Чтобы не иметь печальных последствий, выполняйте наши советы:

- * одежду в лес надо одевать с затянутыми воротниками, поясами. Брюки тщательно заправлять в носки.
- * **ВСЁ ЭТО ПРЕПЯТСТВУЕТ ЗАПОЛЗАНИЮ КЛЕЩЕЙ НА ТЕЛО ЧЕЛОВЕКА;**
- * **ПОСЛЕ ВОЗВРАЩЕНИЯ ИЗ ЛЕСА НЕОБХОДИМО ОСМОТРЕТЬ ВСЁ ТЕЛО,**
т.к. клещи, попадая на кожу, не сразу присасываются к ней;
- * если клещ присосался надо его смазать растительным маслом, вазелином, любым жиром, керосином, место укуса обязательно смазать йодом;
- * если оторвался хобот клеща, его надо удалить прокалённой на пламени иглой.

В случае укуса клеща - немедленно обратитесь к врачу.

Источник: <http://www.edu42.ru/sites/dou73/konsultacii-dlya-roditelej-v-letnij-period/>